


PROCES VERBAL DU BUREAU WALLON ET FP,A:JCOPHONE 1)TJ 13/ 3/ 1981 

PRESENTS: BAILLY- BLUME- COUTEAU- DUCHATEAU- DUSSART- GLINEUP.
GUISSE- LEVAUX- LEWIN- NAGELS·- NUDEL~J.OLE- RE ~AAD 

EXCUSES: BEAUVOIS-MOINS 

REALISATION DU PLAN DE TR<\VAIL 
- action en direction des ch6meurs être attentifs à l'échéance 
du 1er avril, date d'application <les nouvelles mesures avec effet 
rétroactif en ce qui concerne le calcul de la dur6e du chômaee 
Dans le Borinage: délépation prévue auprès des parlementaires 
A Charleroi: l'action se poursuit par la distribution de tracts 

et par des efforts - non s ans diffic~ltés ) pour la constitu
tion de comités de chômeurs 

A Bruxelles: essai de structuration de comités, en accords avec 
la FGTB 

Défense de l'emploi: 
- action des femmes: uanifestation du 7/3 a répondu à l'attente 
(compte tenu du tetrait de la CSC et de Vie f éminine) 
- Le 1er avril: actions prébues dans de nombreux endroits 
- démarches auprès des président de partis 

Nestor Martin~ElectroThux: Bruxelles envisa~e d'intervenir contre 
le projet patronal d'utiliser les subsides pour déménager l'en
treprise 

- Centre: le CF orr.anisera une conférence de presse la semaine 
prochain pour présenter des propositions concrètes d'alternative 

Allocataires sociaux et pensionnés 
Début avril, à Charleroi, aura lieu une cencontre d'une centaine 

de personnes, représentant 10 à 15 localités, avec le Bourpmestre, 
les élus et la presse:pour exposer des revendications 

- essayer d'orraniser des actions similaires ailleurs 

- Si<lérureie être tr~s attentifs à l'offensive en rê~le ~ui se 
pr&pare contre les salaires et pour 0ue le parti contribue à - ~ 
animer la bataille de résistance 

- Charleroi: prendre acte de l'entretien entre Claes et le 
comité d'animation et d'action de la rérion de Charleroi et de la 
nouvelle entrevue prévue pour fin ~ars, début avril 
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: convoquer une conférence de presse pour présenter notre propo
sition de loi pour mercredi 18/3 à 11 h. 
Dussart et Nagels y participeront/ M.Levaux ne tient pas à se li
bérer pour y assister 
- Services publics: suivre le développement de leurs revendications 
- Blocage des conventions: (venues à échéance après le 31/12/80) 
suite à l'accord interprofessionnel: y être attentif 
L'appréciation ~cr l'pccord :divise les travailleurs; il serait 
donc souhaitable d'analyser les différences de vote ent~e diverses 
régionales FGT3 (ratifié à 100% ~ Liège) et de connaître 
la position des communistes lors des votes 
- Brochures sur Alternative 
procéder à un 3e tirage et p r f voir un "encart" d'actualisation de 
certaines données 
(à mettre au point par Renard avec A.Ball) 
- Effectifs: certains retards dans la trasmission des informations 
par certaines f6d0rations: Bruxelles, Charleroi, Borinaqe 

CONGRES FEDERAL A HAMUR(8/3) présenee G.Glineur: 
- prendre acte de l'appréciation positive quant aux présences et 
au souci de rechercher des formes efficaces d'action 
- PROPOSITION D'AFFICHE APPEL POUR LE 1er MAI ( affiche politique) 
Cl.Renard examinera les possibilités 
ENTREE EN FONCTION D'AHNETTE PETTINGEF COMME C8NSEILLERE PROVINCIALE DU 
LUXPŒOURG 
Lui envoyer au nom du Bilreau, un télégramme de f é licitations 
- annoncer le fait dans le DR dès raaintenant et prévoir une inter
view après la prochaine session du Conseil 
L'inviter à une réur_~nn du Bureau à quinzaine pour examiner avec 
elle comment l'aider au mieux pour maintenir l'identité du parti 
sans distanciement systématique de ses co-listiers 
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REPRESENTATION DU PARTI (J . 1·i . SIMON) AU PACTE CULTUREL 
vérifier auprès de J; : SP.füN et d'Anne I:-!ERSCOVICI pourquoi il 
n'est pas convoqué et prendre les mesures pour ré~ulariser la 
situation 
LIAISON DU BUREAU ET LJl COMMISSION CC CULTURE 
à revoir à une proc1aine réunion 

NOTE D'A. DRUNMAUX SUR PARTICIPATION DE J. GRIPPA ATJX CONFEP.NNCES 
MARXISTES DE LA JC ET FJJ 
It . Couteau discutera avec D.REMACLE du fait qu'il s'a~it d'exposés 
destinés aux participants du dycle de forMation de la JC et que 
J.NAGELS (qui doit faire un exposé prochainerrent) se refuse de 
le faire devant aes contradicteurs ~ui visent à faire de l'obstruc
tion 
MEMOIRE DE J.GRIPPA SUR LA PERIODE DE GUERî:E 
réfléchir encore à la sugGestion de J.Blume d'en discuter avec 
quelques camarades qui pourraient se charger de faire un autre 
document 
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PROCES VERBAL DU BUREAU WALLON DU 2 JUIN 1981 

PRESENTS: BEAUVOIS- COUTEAU- DUCHATEAU- GLINEUR- NAGELS- RENA.RD- VAN GEYT 
EXCUSES: BAILLY- DUSSART- LEVAUX 

---------------------------------------------------------------------------
CONMUNICAT IONS 
0 Une candidature wallonne au secrétariat parlementaire sert . présentée par le 
bureau wallon au secrétariat 
0 les problèmes communaux et la préparation des élections communales seront abordés 
lors du Bureau du 12 juin. et du CR~1 de septembre 
Un échange de vues s'est fait sur la question des finances communales en particulier 
dans le cas de i:1ons. 

La question de la présence de militants communistes parmi les souscripteurs du 
quotidien qui doit être lancé par le journal POUR 
- après un échange de vues, il est décidé que le Bureau wallon transmettra au 
Bureau cotllC'.lunautaire un avis négatif quant à la proposition de mandater certains 
camarades à prendre des parts de coopérateurs au quotidien 
CAMPAGNE DE RECRUTEHENT 

Dans le but d·'-organiser une réunion efficace des SP et secrétaires d'organisation 
des fédérations en septembre, une communication sur ''ce qu'il y a lieu de faire de 
suite" introduite pRr le secrétariat !lational, sur proposition du bureau wallon 
et après concertation entre Couteau et Hithages est demandée oar le Bureau wallon 
pour le CC du 13 juin. Cela permettrait à la réunion d'être aupelée par le CC,. à 
demander que quelques meeures soient prises avant les vacances et que la car:rpagne 
soit lancée à la rentrée. Celle~ci aidée par un matériel de supnort, doit viser 
également à recotiser les anciens memhres. Il est demandé que la carte '82 soit 
prête pour la fête du DR. 

FONCTIONNEHENT DES INSTAN«ES REGIONALES 

Un échange de vues s'est déroulé sur les responsabilités du Bureau wallon et sur 
la place occupée par les instances wallonnes et les instances nationales sur 
les questions touchant plus particulièrement le fonctionnement des organisations 
wallonnes du parti. 

Ort:été ainsi abordés le lien entre travail parlementaire et DR dans lequel 
pourrait intervenir le BW,,l'organisation de conférences (ou la participation de 
certains militants) touchant des sujets controversés, la manière de discuter des 
différends au sein du parti. Il a étf5 relevé que l'action du BP en ce (lui concerne 
la F.L. a été faite sous mandat da CC; car le problème relève des instances natio 
nales dans la me~ure où, il touche la mise en oeuvre de la ligne politique commune. 
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Il a également été constaté la présence de points de vue non partagés par les 

militants wallons, pourtant majoritaires, dans les colonnes du DR. 

Pour ce qui est des conférences, il n'y a pas de sujet "tabou~", mais il faut éviter 

qu'on organise n'importe quels débats sous couvert de la FJJ. 

Il a été enfin décidé d'envoyer aux membres du CRW non membres du CC la réponse 

envoyée aux membres de la Féd.Liégeoise par le comité fédéral de Liège à la 

lettre de la direction nationale. Cette réponse sera accompagnée de la lettre en 

question ainsi que d'extraits des rapports de LVG aux CC des 9 et 13 mai. 
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PROCDS VERBAL DU BURFAU WALWN ET FRANCOPIDNE DU 26 JUIN 1981 

PRESENTS: BLUME-COlITFA.U-DUœATEAU-DUSSART-GLINEUR- GUISSE- LEVAUX
NUDELI-DLE- RENARD-

EXCl5ES: BEA.lNOIS-LB'IIN- BAILLY 

I. ffiMvUNICATIONS 
- vu les départs en vacances, un dernier bureau sera teIUl le vendredi 
10 juillet. 

- Fourons: Levaux a eu un contact téléphonique et rencontrera Happrt 
et XlX>meux quelques jours plus tard. 

II.EVOLlITION DU OOSSIER RADIOS-LOCALES INDEPENDANTES 
Après exposé des derniers développements,le Bureau m~rque son accord 
avec le retrait des amendements cor.munistes au-delà de l'article 13 

et avec la position défendue au CCP par Renard et Dinant en la matière 

III. EXECUI'ION DU PIAN TRAVAIL ( rap. M.Uouteau) 
0 MISSILES: un premier bilan de la mise en place de comités pluralistes 
est tiré par le Bureau avec les remarques suivantes: nécessité d'aboutir 
aux comités les plus locaux possibles, préparer l'accueil des femi:cs 
scandinaves en juillet, améliorer l'infonnation réciproque entre fédérations 
et bureau sur les démarches diverses, rêfléchir aux iroyens à mettre en 
oeuvre pour que les entreprises aient leur place dans la manifestation 
du 25 octobre, réfléchir aux possibilités d'utilisation des persomalités 
internationales de calibre dans une perspective de mobilisation (cf. pré
sence éventuelle de Sa~auinetti et Zagladine il tme conférence du RLP) 

rassemblement Liégeois pour la Paix. 
° Campagne ··; fabrications métalliques 
une conférence de presse sur la proposition de décret sera organisée le 
2 juillet à Wépion à 14H. 
LOGEMENTS SOCIAUX 
Le bureau a procédé à un échange de vues sur la question où est ~~levé entre 
autre l'actuel flou lé~al concernant les textes relatifs aux reports d'in
cexation: une interpellation sera faite à la rentrée en cas de non éclari
cissement 
RECRlITG1ENT: tm appel est lancé pour la résorption du déficit en meJTlbres 
de 4 fédérations. La camapgne de recrutement sera articulée au niveau 
national et demârrera à la rentrée.Il est rappelé qu'tme rétmion avec les 
SP devra se tenir. 
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RENI'REE. 

Le Bureau procède à tm court échange de vue sur la situation politique 

où il est acté entre autres, le malaise croissant dans les relations 
entre ·. PS et handicapés. 
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